

**РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

04 февраля 2016 года

г. Гвардейск

Гвардейский районный суд Калининградской области в составе: председательствующего судьи Татаренковой Н.В., при секретаре Дмитренко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании административное дело по иску Д..... В.И., Д..... Е.П. о признании незаконными действий судебного пристава-исполнителя ОСП Гвардейского района Калининградской области Никулиной Е.А., отмене постановлений о возбуждении исполнительного производства, отмене постановлений о взыскании исполнительского сбора,

установил:

Д..... В.И., Д..... Е.П. в лице представителя Золотарева М.Ю. обратились в суд с административным исковым заявлением о признании незаконными действий судебного пристава-исполнителя ОСП Гвардейского района Калининградской области Никулиной Е.А., отмене постановлений о возбуждении исполнительного производства, отмене постановлений о взыскании исполнительского сбора, указав, что 06.07.2015 судебный пристав-исполнитель Никулина Е.А. вынесла два постановления о возбуждении исполнительных производств №10312/15/39009-ИП и №10316/15/39009-ИП в отношении - Д..... В.И. и Д..... Е.П. как должников. 27 июля 2015 года административные истцы предоставили судебному приставу-исполнителю все документы, подтверждающие платежи и исполнение требований судебного акта определения Гвардейского районного суда от 23.03.2015 по мировому соглашению с Малюковым А.А., по условиям которого административные истцы обязаны выплачивать Малюкову А.А. сумму 300 000 рублей в течение 5 лет, начиная с 10 апреля 2015 года из расчета 5 000 рублей ежемесячно 10-го числа каждого месяца. Административные истцы 20.04.2015 в отделении Сбербанка РФ открыли счет на 5 лет на имя Малюкова А.А. и сделали самостоятельно первый платеж. В этот же день Малюкову А.А. стало известно об исполнении мирового соглашения. Следующие платежи переведены: 07.05.2015, 09.06.2015, 13.07.2015, 10.08.2015. О том, что Малюков А.А. инициировал получение исполнительного листа для предъявления в службу судебных приставов административным истцам известно не было, так как никаких причин для этого не существовало. 06.08.2015 административные истцы получили два постановления о взыскании исполнительского сбора по исполнительным производствам в связи с тем, что должники не исполнили в установленные сроки для добровольного погашения сумм, подлежащих взысканию в пользу Малюкова А.А. В связи с изложенным, административные истцы просят восстановить им процессуальный срок для подачи заявления по обжалованию действий судебного пристава-исполнителя Гвардейского района Калининградской области, связанных с вынесением двух постановлений от 06.07.2015 о возбуждении исполнительных производств; признать незаконными действия судебного пристава-исполнителя Никулиной Е.А., связанные с вынесением двух постановлений от 06.07.2015 о возбуждении исполнительных производств в отношении должников Д..... В.И. и Д..... Е.П., двух постановлений от 06.08.2015 о взыскании исполнительского сбора по данным исполнительным производствам, ареста дебиторских карточек Д..... В.И. и Д..... Е.П., вычет 50% зарплаты Д..... Е.П., несвоевременного направления постановлений в адрес Д..... Е.П. и Д..... В.И., обязать судебного пристава-исполнителя Гвардейского района Калининградской области Никулину Е.А. исправить выявленные нарушения.

В судебное заседание стороны, представители сторон не явились, извещены о дате и месте рассмотрения дела надлежащим образом. Возражений, ходатайств от них не поступило.

От судебного пристава-исполнителя поступили постановления об отмене ранее вынесенных постановлений о взыскании исполнительского сбора № 39009/15/190053 и 39009/15/190054 от 06.08.2015 в связи с прекращением исполнительного производства судом.

Суд, исследовав материалы дела, приходит к следующему.

В соответствии с частью 1 статьи 218 Кодекса административного судопроизводства РФ гражданин, организация, иные лица могут обратиться в суд с требованиями об оспаривании решений, действий (бездействия) органа государственной власти, органа местного самоуправления, иного органа, организации, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностного лица, государственного или муниципального служащего, если полагают, что нарушены или оспорены их права, свободы и законные интересы, созданы препятствия к осуществлению их прав, свобод и реализации законных интересов или на них незаконно возложены какие-либо обязанности. Гражданин, организация, иные лица могут обратиться непосредственно в суд или оспорить решения, действия (бездействие) органа, организации, лица, наделенных государственными или иными публичными полномочиями, в вышестоящие в порядке подчиненности орган, организацию, у вышестоящего в порядке подчиненности лица либо использовать иные внесудебные процедуры урегулирования споров.

Согласно части 1 статьи 121 Федерального закона «Об исполнительном производстве» постановления судебного пристава-исполнителя и его действия (бездействие) по исполнению исполнительного документа

могут быть обжалованы сторонами исполнительного производства, иными лицами, чьи права и интересы нарушены такими действиями (бездействием), в порядке подчиненности и оспорены в суде.

Согласно ст. 2 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» - «задачами исполнительного производства являются правильное и своевременное исполнение судебных актов...».

Исполнительными действиями являются совершаемые судебным приставом-исполнителем в соответствии с данным Федеральным законом действия, направленные на создание условий для применения мер принудительного исполнения, а равно на понуждение должника к полному, правильному и своевременному исполнению требований, содержащихся в исполнительном документе (ч. 1 ст. 64 названного Федерального закона).

Абзацем 1 части 1 ст. 12 Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «О судебных приставах» предусмотрено, что в процессе принудительного исполнения судебных актов и актов других органов, предусмотренных Федеральным законом об исполнительном производстве, судебный пристав-исполнитель принимает меры по своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов.

Содержащиеся в исполнительном документе требования должны быть исполнены судебным приставом-исполнителем в двухмесячный срок со дня возбуждения исполнительного производства (ч. 1 ст. 36 Федерального закона «Об исполнительном производстве»).

Как установлено в судебном заседании определением Гвардейского районного суда Калининградской области от 23.03.2015 было утверждено мировое соглашение, заключенное между представителем Д..... В.И., Д..... Е.П. - Наумовым СВ. и представителем Малюкова А.А. - Кунаевым А.В., по условиям которого Д..... В.И. и Д..... Е.П. приняли на себя обязанность по оплате произведенных в принадлежащем им нежилом помещении неотделимых улучшений на сумму 300000 рублей, которые обязаны выплатить Малюкову А.А. в течение 5 лет, начиная с 10.04.2015, из расчета 5000 рублей ежемесячно.

05.06.2015 Гвардейским районным судом Калининградской области были выданы исполнительные листы о взыскании с Д..... В.И. и Д..... Е.П. солидарно в пользу Малюкова Александра Александровича денежных средств в размере 300000 рублей в счет произведенных в нежилом помещении неотделимых улучшений (без указания о выплатах из расчета 5000 рублей ежемесячно).

06.07.2015 судебным приставом-исполнителем ОСП Гвардейского района были вынесены постановления о возбуждении исполнительных производств № 10312/15/39009-ИП в отношении Д..... В.И. и № 10316/15/39009-ИП в отношении Д..... Е.П.

В ходе проведения исполнительных действий было установлено, что Д..... В.И. открыл счет в ПАО «Сбербанк» на имя Малюкова А.А., на который ежемесячно вносил денежные средства в размере 5000 рублей, о чем взыскателю Малюкову А.А. известно не было, и он не признает поступившие на данный расчетный счет денежные средства оплатой по заключенному между должником и взыскателем мировому соглашению.

По истечении пятидневного добровольного срока для оплаты задолженности в полном объеме, 03.08.2015 судебным приставом вынесены постановления об обращении взысканий на денежные средства, находящиеся в Сбербанке.

06.08.2015 судебным приставом были вынесены постановления о взыскании исполнительского сбора в размере 7% от подлежащей взысканию суммы с должников Д....., то есть в размере 21000 рублей с каждого.

10.08.2015 судебным приставом установлено место работы Д..... Е.П. и вынесено постановление об обращении взыскания на заработную плату в размере 50%.

В рамках указанных исполнительных производств в период с 04.08.2015 по 08.09.2015 судебным приставом с должников былидержаны следующие суммы: с Д..... Е.П. 315,05 руб., 38,26 руб., 56,66 руб., 2000 руб., 9925,72 руб., 4716,65 руб.; с Д..... В.И. - 27,74 руб.

19.08.2015 было вынесено постановление о запрете регистрационных действий в отношении объектов недвижимости, принадлежащих должникам на праве собственности.

Определением Гвардейского районного суда от 21.09.2015 суд разъяснил порядок исполнения исполнительных документов - исполнительных листов, выданных на основании определения об утверждении мирового соглашения от 23.03.2015, дополнил их содержание указанием на следующий порядок выплаты указанных денежных средств: в течение пяти лет, начиная с 10.04.2015 из расчета 5000 рублей ежемесячно, каждого 10-го числа последующего месяца. В удовлетворении заявления об отзыве исполнительных листов отказано.

Апелляционным определением судебной коллегии по гражданским делам Калининградского областного суда от 03.11.2015 определение Гвардейского районного суда от 21.09.2015 было отменено и вынесено новое определение, которым Д..... Е.П. отказано в удовлетворении заявления о разъяснении порядка исполнения исполнительного документа. В апелляционном определении указано о том, что вопросы, связанные с отзывом исполнительного листа, не требуют вынесения определения.

05.11.2015 Гвардейский районный суд отозвал исполнительные листы о взыскании с Д..... В.И. и Д..... Е.П. 300000 рублей, а 16.11.2015 в ОСП направлены исполнительные листы о взыскании с Д..... В.И. и Д..... Е.П. 300000 рублей, которые они обязаны выплачивать в течение 5 лет, начиная с 10.04.2015, из расчета 5000 рублей ежемесячно, каждого 10 числа последующего месяца.

В связи с отзывом исполнительных листов судебным приставом-исполнителем вынесены: постановление от 17.11.2015 об отмене мер о запрете регистрационных действий в отношении имущества должника Д..... Е.П., постановление от 17.11.2015 об отмене мер по обращению взыскания на доходы должника Д..... Е.П., постановление судебного пристава-исполнителя от 17.11.2015 о прекращении исполнительного производства № 10316/15/39009-ИП и прекращении исполнительного производства № 10312/15/39009-ИП, что

Подтверждается материалами исполнительных производств от 06.07.2015 № 10312/15/39009-ИП и № 10316/15/39009-ИП.

Постановлениями начальника ОСП Гвардейского района от 17.11.2015 были отменены постановления о взыскании исполнительского сбора по указанным исполнительным производствам в связи с прекращением исполнительного производства.

Определением Гвардейского районного суда от 17.11.2015 производство по настоящему делу было прекращено на основании ч. 2 ст. 194 КАС РФ, которая предусматривает, что суд вправе прекратить производство по административному делу в случае, если оспариваемые нормативный правовой акт, решение отменены или пересмотрены и перестали затрагивать права, свободы и законные интересы административного истца.

Апелляционным определением судебной коллегии по административным делам Калининградского областного суда от 23.12.2015 определение Гвардейского районного суда было отменено.

Оценив представленные в дело доказательства, суд приходит к выводу, что судебный пристав-исполнитель Никулина Е.А. вынесла постановления о возбуждении исполнительных производств № 10312/15/39009-ИП в отношении Д..... В.И. и № 10316/15/39009-ИП в отношении Д..... Е.П. о взыскании с них в солидарном порядке денежных средств в размере 300000 рублей на основании исполнительных листов, выданных Гвардейским районным судом Калининградской области. В рамках исполнения требований, содержащихся в исполнительных документах, судебным приставом были вынесены постановления об обращении взысканий на денежные средства, постановления о взыскании исполнительского сбора, постановление об обращении взыскания на заработную плату в размере 50%, и в период с 04.08.2015 по 08.09.2015 судебным приставом с должников были удержаны денежные средства в общей сумме 17080,08 рублей.

Судебному приставу не было известно о том, что в исполнительных документах отсутствует указание о взыскании с должников денежных средств в размере 300000 рублей, с ежемесячной оплатой по 5000 рублей.

Денежные средства, которые Д..... В.И. перечислял на расчетный счет, самостоятельно открытый им на имя Малюкова А.А., правомерно не были зачтены судебным приставом в счет погашения задолженности по мировому соглашению, поскольку отсутствовали сведения о том, что эти деньги перечислены именно в счет погашения указанной задолженности, взыскатель Малюков А.А. пояснил, что данные платежи не имеют отношения к обязательствам по уплате 300000 рублей в счет погашения неотделимых улучшений, при этом судебный пристав не располагал информацией о других обязательствах и правоотношениях между Малюковым А.А. и Д..... В.Н.

Таким образом, судебный пристав-исполнитель Никулина Е.А., осуществляя исполнительные действия в целях исполнения требований исполнительного документа, действовала в соответствии с требованиями законодательства, регулирующего возникшие правоотношения, и в пределах своих полномочий, следовательно, требования истцов о признании незаконными действий судебного пристава-исполнителя ОСП Гвардейского района Калининградской области Никулиной Е.А. по возбуждению исполнительных производств, взыскании исполнительского сбора, удержаний денежных средств из заработной платы должника, удовлетворению не подлежат.

Требования истцов об отмене постановлений судебного пристава-исполнителя Никулиной Е.А. от 06.07.2015 в отношении Д..... В.Н. и Д..... Е.П. о возбуждении исполнительных производств, отмене постановлений о взыскании исполнительского сбора не подлежат удовлетворению, поскольку указанные постановления отменены судебным приставом- исполнителем в связи с прекращением исполнительных производств и отзывом судом исполнительного документа.

В случае если истцы полагают, что в рамках возбужденных исполнительных производств, которые в настоящее время прекращены, были нарушены их права, связанные с удержанием из заработной платы денежных средств и в случае если они не согласны произвести зачет удержанной денежной суммы в счет погашения задолженности по вновь предъявленным исполнительным листам, то они вправе в порядке гражданского судопроизводства обратиться в суд за защитой субъективного права.

Руководствуясь ст. ст. 175 - 180 КАС РФ, суд

решил:

В удовлетворении исковых требований Д..... В.И., Д..... Е.П. о признании незаконными действий судебного пристава-исполнителя ОСП Гвардейского района Калининградской области Никулиной Е.А., отмене постановлений о возбуждении исполнительного производства, отмене постановлений о взыскании исполнительского сбора, - отказать.

Решение может быть обжаловано в Калининградский областной суд через Гвардейский районный суд Калининградской области в течение месяца с даты изготовления мотивированного решения суда.

Дата изготовления мотивированного решения суда – 09.02.2016.

